MATEMATISKA INSTITUTIONEN

KTH

Examinator: Svante Linusson
telefon 790 9444

Tenta A 1 5B1204 DISKRET MATEMATIK for D
29 mars 2006

Max &r 27 podng och 13 racker sdkert for godkant. Mojlighet att kompletera far den som har 12 poéng.
Godkéint pa lappskrivningarna 1-3 ger en bonuspoing per styck.

Eventuell medhavd Lappskrivning 3 aterlimnas till lirare vid skrivningens borjan.

Skrivtid: 8.00-13.00.

Hjilpmedel: Inga hjilpmedel tilldtna.

Motivera dina 16sningar!!!

1.

2.

Formulera och bevisa en formel for antalet sétt att vilja r objekt oordnat bland n majliga da repetition
ar tillaten. (3 poing)

Lat G = (V, E) vara en sammanhingande planir graf. Formulera och visa (du far anvinda Eulers
polyederformel i beviset) en olikhet mellan antalet noder och antalet kanter i G. Anviind olikheten for
att visa att K inte dr planir. (3 poéng)

. Hur manga heltalslosningar finns det till

a+b+c+d=17,

om a,b >0 och ¢,d > 0. (3 poing)

. Lat G vara foljande graf.

€ f g

(a) Finns det en sluten (d.v.s. som borjar och slutar i samma nod) Eulerstig i G? (2 podng)
(b) Kanten {a,b} dr en matchning. Anvind utdkande stigar (alternating paths)

for att hitta en maximal matching i G. (2 podng)

(¢) Vad &r kromatiska talet for G? (2 podng)

. Hur manga 7 € Sy uppfyller 7% = id. (3 poing)

. Givet en graf G definiera en relation R pa noderna i G, dir 2Ry om z och y kan ha samma firg i

en godkdnd fargning av noderna i G. Visa att R &r en ekvivalensrelation om G = K, ,, och beskriv
partitionen av noderna som induceras av relationen. Rita en graf for vilken relationen R inte &#r en
ekvivalensrelation och motivera varfér den inte &r det. (3 poing)

Elva harar skulle dela en hog med maskrosblad. De delade i elva hégar med lika manga blad i varje hog
och fick 3 blad 6ver. Den minsta haren tog de 3 bladen och smet ivig. De blad som var kvar delades
nu i tio lika stora hogar och det blev 9 6ver. Den storsta haren tog dessa nio blad och tva av hégarna
och gick ivéig med dem. Slutligen delades de blad som var kvar i nio lika stora hogar och det blev 3
blad ¢ver. De kvarvarande hararna tog var sin hog och skiinkte de tre bladen till vilgorande dndamal.
Hur méanga blad var det fran borjan? (3 poidng)



8. Visa att 3 + 21y% + 5 = 0 saknar heltalslosningar z,y. (Tips: rikna modulo ldmpligt heltal) (3 poing)

Lycka Till!

Svante

Svar kommer att ligga ute pa hemsidan efter skrivtidens slut.
Dir meddelas ocksa ndr tentan dr firdigrittad.



